
 

 

Procès-verbal 

du Conseil d’établissement 

de l’école du Tourne-Vent 
 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue 

le 9 mai 2022 en présentiel pour l’école du Tourne-Vent. 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Yves Debigaré, parent 

Évelyne Blain, parent 

Dominic Cyr, parent 

Valérie Samson, parent 

Caroline Colein, parent 

Marie-Josée Clément, enseignante 

Marie-Josée Lécuyer, enseignante (remplace Marie-Claude Gagnon) 

Marie-France Levasseur, enseignante 

Nathalie Plouffe, enseignante 

Nathalie Grisé, personnel de soutien 

Isabelle Leclerc, service de garde 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

Marie-Claude Gagnon, enseignante 

Martin Brisson, parent 

 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

 

La séance s’ouvre à 19h23. 

 

 2. Vérification du quorum et des présences  

 

Le quorum est constaté. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#09-05-01 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Modification des numéros des points dossiers courants. 

Ajout point de varia pour l’appel au volontariat lors d’un changement 

d’école. 

 

Proposé par Dominic Cyr, secondée par Marie Josée Lécuyer. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 



 

 

 

4. Parole au public 

 

Catherine Goupil présente ce soir : souhaite comprendre les choix en 

lien avec les privilèges des sorties notamment pour les classes de 6e 

année et la classe multi 5-6. 

Discussion à venir avec les enseignants puis retour au prochain CÉ. 

 

 

 

 

 

 

#09-05-02 

5. Adoption du procès-verbal du 11 avril 2022 

 

Coquilles à corriger  

 

Proposé par Marie-Josée Lécuyer, secondée par Marie-France Levasseur. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Dossiers courants 

6.1 Frais chargés aux parents (adoption) 

Depuis quelques années, 110$ sont demandés pour les cahiers d’activités, 

les agendas, les photocopies, et un autre montant, 60 $ pour les activités 

complémentaires.  

Cette année, dans 3 niveaux, le prix a dépassé 110$ de 5 à 10$. Le prix du 

papier a augmenté donc ce qui explique aussi l’augmentation proposée. On 

propose de monter à 120$ pour cette année afin de combler l’augmentation. 

Cette année, en nouveauté, les parents devront se procurer les cahiers. Il y a 

une entente avec Bureau Pro Citation pour fournir les cahiers aux enfants. 

Les parents auront la possibilité de l’acheter chez eux ou non.. 

Au 3e cycle, le budget dépasse pour les activités, mais nous votons au CÉ 

pour ces activités. 

Des enseignants se questionnent sur la réalité de l’augmentation, est-ce que 

le montant est suffisant ? Yves Debigaré propose de faire une estimation 

pour la prochaine rencontre ainsi qu’une estimation du coût des 

photocopies. 

Point reporté pour adoption à la prochaine rencontre. 

6.2 Assemblée générale des parents de septembre 2022 (décision) 

Doit avoir lieu avant le 30 septembre. Cette année, la rencontre a eu lieu le 

9 septembre 2021.  



 

 

 

 

 

 

#09-05-03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#09-05-04 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#09-05-05 

 

 

 

 

 

 

On propose que l’assemblée générale soit le jeudi 8 septembre 2022. 

Proposé par Marie-Josée Lécuyer, secondée par Caroline Colein. 

Décidé à l’unanimité 

6.3 Code de vie 2022-2023 (approbation) 

À la suite de la rencontre avec les enseignants, révision du code de vie pour 

la prochaine année, au niveau de la 7e page, dans le manquement majeur, un 

appel aux parents sera fait en présence de l’élève et une suspension interne 

sera imposée. 

Un autre changement : au niveau des signatures, une seule en fin du 

document. 

Proposé par Dominic Cyr, secondée par Valérie Samson. 

Adopté à l’unanimité 

6.4 Protocole d’intervention pour prévenir la violence et l’intimidation 

(adoption) 

Révision du document sur le protocole d’intervention en situation 

d’intimidation.  

Très rare que l’on parle d’intimidation en 1re et 2e année. 

Il s’agit de reconduire ce que l’on utilise déjà. C’est un protocole qui 

fonctionne majoritairement très bien. Quand cela se passe à l’école, cela est 

plus facile à gérer, mais quand cela se fait à l’extérieur ou lorsque le temps a 

passé entre le temps de l’évènement et la déclaration, c’est plus difficile pour 

la justesse de l’information. 

Pour les 5-6ème années, cyberintimidation, prévention dès le début d’année 

pour que les enfants puissent prendre des captures d’écrans. 

Une moyenne de 4 signalements par année.  

L’adoption est proposée par Évelyne Blain et secondée par Dominic Cyr. 

Adopté à l’unanimité 

 



 

 

 

 

6.5 Organisation scolaire 2022-2023 (information) 

Les directions de Sainte-Julie regardent le nombre d’enfants et le nombre 

d’enseignants. Il y a une moyenne et un ratio maximum par classe. 

Ex. : en 1re moyenne 20, max. 22 . 

On regarde le nombre d’enfants inscrits et on regarde combien nous avons 

besoin d’enseignants. 

Parfois on peut avoir une moitié de classe, on doit faire un choix, ouvrir une 

classe multi, pour garder les élèves où on regarde pour faire un changement 

d’école pour les élèves. 

L’an prochain, une maternelle 4 ans, 2 classes de 5 ans, 1 première, 1 

deuxième, une multi 1-2, 2 x3e , 2 x4ème, 2 x5ème et 3 classes de 6e année.  

La classe multi est réfléchie par les professeurs, donc on regarde au niveau 

de l’autonomie. Les parents n’ont pas le choix, mais reçoivent une lettre 

pour les avertir en amont. 

Valérie Samson partage le témoignage de ses expériences, qui se sont très 

bien passées, mais parfois des questions notamment suite à l’annonce par 

courriel. Réflexion pour présenter la classe multi par une vidéo en juin en 

plus d’une lettre par exemple. 

6.6 Suivi au sondage sur le sentiment de sécurité des élèves (information) 

Dans la documentation, il est présenté le questionnaire en lien avec le projet 

éducatif. Les questions 7 et 8 reprennent le projet éducatif, alors que le reste 

du questionnaire est en lien direct avec le sentiment de sécurité de l’enfant. 

C’est un questionnaire anonyme, mais les enfants se branchent avec leur 

adresse CSSP, il est possible d’aller voir les résultats si nécessaire. Ce sont 

les mêmes intitulés que l’année dernière donc il va être possible de suivre 

l’évolution et de voir les statistiques. 

 7. Service de garde 

Activités avec la craie pour les enfants, bien apprécié. Les activités prévues 

pour la semaine du service de garde : crème glacée, fabrication de bulle 

maison, jouets maison le vendredi, verre de jus avec plusieurs couleurs 

différentes avec activités. 

 

 8. Vie à l’école 



 

 

Marie-Josée Clément nous parle des 1res années, Prof Dino est venu le 28 

mars. Chasse au coco fait dans la classe en lien avec la météo, film de Pâques. 

Journée de la Terre, bien apprécié par les élèves. Sortie au théâtre cette année, 

sur la thématique du rose. L’animateur a beaucoup verbalisé sur les 

stéréotypes. Au niveau de la pièce, ouverture de façon légère sur les choix, 

l’habillement. Vendredi, prof Dino vient pour l’activité sur les gaz. En 

révision pour les derniers examens.  

Marie-France Levasseur nous parle des activités, prof Dino sur l’alchimie. 

Journée de la Terre et envoi de la deuxième communication. En mai, le zoo 

de Granby vient sur place et apporte plein de matériels et des vidéos, 

beaucoup d’interactions. 

En 4e année, catastrophe naturelle. 

Nathalie Plouffe nous parle des 5 et 6 : prof Aqua est venu pour les 5e, 

neurones atomiques est passé pour les 6e, tournoi de ballon chasseur. Jour 

de la Terre, et parents qui viennent parler de différents emplois. En 6e, 

révision français mathématiques, mais derniers examens avant les examens 

du ministère. Confirmation qu’ils partent au camp pour les 3 derniers jours. 

Nathalie Grisé revient sur la gestion du matériel prêté.  

 

 9. Comité de parents 

 

Il y a eu une rencontre, gala de comité de parents, fédération des comités de 

parents, beaucoup de choses se sont passées. Colloque national du comité 

de parents. 

 

Changement au calendrier scolaire, pour une journée déplacée en mars pour 

la journée de force majeure. 

 

 

 10. Correspondance 

 

Aucun élément évoqué dans ce point. 

 

 11. Varia 

 

Point volontariat :  

Lettre reçue pour le volontariat de changement d’école.  

Dans un premier temps c’est le volontariat. Par la suite, l’école suit les 

critères indiqués dans la politique en cas de surplus. 

 



 

 

Classe extérieure :  

La ville accepte que l’on crée la cour extérieure à l’avant de l’école à 

condition que l’on ne crée pas de dalle de béton. Les enseignantes sont en 

train de regarder les différentes possibilités. Nathalie Plouffe nous présente 

les différents projets des écoles au Québec. Il s’agit du début du projet.  

Dominic Cyr a rencontré du personnel de la mairie, et dans les discussions, 

ils seraient prêts à nous aider avec la main-d’œuvre, les camions.  

 

Pour l’Assemblée générale de parents de septembre, possible de présenter 

l’ébauche du projet, l’équipe-école va bâtir un plan de financement.  

 

 

 12. Levée de l’Assemblée 

 

Prochaine séance le 16 juin en présentiel. 

 
Tous les sujets ayant été traités, la levée de l’Assemblée est proposée par 

Isabelle Leclerc et secondée par Marie-France Levasseur à 21h04. 

 

 

 

__________________          ___________________________ 

Yves Debigaré   Marie-France Grenier 

Président      Directrice 

 


